

## 吉林艺术学院音乐学（师范）专业认证 专家组进校考查工作顺利结束

11月3日至6日，教育部师范类专业认证专家组对吉林艺术学院音乐学（师范）专业开展师范类专业第二级认证考查。专家组由大连大学庞国彬教授担任组长，会同安徽师范大学张建华教授、贵州师范学院马关辉教授、嘉兴大学丁连生教授、锦州市教师进修学院党委书记赵雅、贵州师范大学王永伦教授等专家进校开展考查工作。



11月4日，师范类专业认证专家见面会在院部会议室召开。专家组全体成员，辽宁教育学院教育科学研究与评估中心领导，省教育厅领导，学院领导班子，相关职能部门负责

人，艺术教育学院学院领导班子成员、音乐学（师范）专业负责人及教师代表参加了会议。



辽宁教育学院教育科学研究与评估中心副主任宋海涛介绍认证专家组成员及参会人员



吉林省教育厅副厅长单联成代表吉林省教育厅讲话

单厅长表示，希望吉林艺术学院以师范专业认证为契机，坚持以学生为中心、产出导向、持续改进的认证理念，进一步明确专业发展目标，主动对接基础教育改革发展需求，不断加强专业内涵建设，提高教学质量，坚持问题导向，以评促建、以评促改、以评促管、以评促强，使学院的本科教学工作再上一个台阶，为国家和社会培养更多的合格人才、为吉林省教育事业发展和东北的振兴作出更大的贡献。



吉林艺术学院党委书记张东航致辞

张东航书记介绍了学院发展历程和教师教育情况。他表示，学院党委高度重视师范认证工作，始终坚持以创新为引领，



以质量为核心，不断推进教师教育改革，努力培养更多适应新时代需求的优秀艺术教师，全方位提高师范教育质量，进一步推动学院内涵式发展。学院将以最认真的态度和最务实的作风接受本次认证考查，全面支持配合专家组工作。张东航书记讲话之后，艺术教育学院院长赵庆华作了师范专业认证相关工作汇报。

见面会后，专家组秉持“聚焦重点、问题导向、减负增效”的原则，对标“学生中心、产出导向、持续改进”的专业认证理念，详细对照音乐学（师范）专业的第二级认证要求，围绕8个一级指标和39个二级指标，重点考查了师范类专业认证的主线和底线要求，展开了深入细致的考查。进校期间，专家组实地考查了图书与数字教育资源阅览室，多功能音乐厅、音乐微格实训室等实训场所，走访了教育实践基地长春市第四十五中学，并通过查阅资料、听课看课、深度访谈、走访、座谈集体评议等方式，对音乐学（师范）专业建设情况进行了全面考查。



专家与职能部门负责人座谈



专家查阅佐证材料



专家进入课堂听课、看课



专家与音乐学（师范）专业教师交流





专家与音乐学（师范）专业学生交流



11月6日,第二级认证专家组意见反馈会在院部会议室举行。认证专家组全体成员,吉林省教育厅教师工作处二级调研员王辉、评估机构负责人、学院领导班子成员及相关职能

部门负责人、音乐学（师范）专业教师代表参加会议。专家组组长庞国彬教授主持会议。庞国彬教授反馈了专家组意见，他表示，经过专家组现场考查和充分讨论，专家组一致认为吉林艺术学院音乐学（师范）专业办学具有鲜明的特色和亮点，能够依据国家认证标准，围绕主线和底线要求，开展自评自建，并取得良好成效。音乐学（师范）专业总体上能够达到认证底线的要求。



围绕认证标准，庞国彬对专业建设现存的问题进行了剖析，指出了在培养质量、培养目标、评价机制等方面的不足，并提出整改建议。专家组其他成员分别围绕专业认证各项指标，逐条反馈查证发现的主要问题，并提出了整改意见和建议。





艺术教育学院院长赵庆华作表态发言



吉林艺术学院党委副书记、院长苏威代表学院作表态发言

苏院长表示，吉林艺术学院师生对专家组的辛勤付出表示由衷的感谢和崇高的敬意，对于专家提出的整改意见和建议，学院诚恳接受、深刻领会、认真梳理、逐条整改。接下来，学院将进一步围绕学生中心产出导向，持续改进的认证理念，重点做好以下三方面的工作。一是坚持问题导向，切实抓好整改提高。二是聚焦学生中心，深化反向设计、正向施工。三是重视持续改进，完善质量保障长效机制。



吉林省教育厅教师工作处二级调研员王辉讲话

王辉对专家组的辛勤工作和悉心指导表示诚挚的感谢。他指出，专家组考查意见全面系统、准确客观，指导性、操作性强，不仅对吉林艺术学院音乐学（师范）专业建设、发

展有巨大的帮助，而且对吉林省高校聚焦专业内涵发展、提升教育教学质量具有重要的指导意义。希望吉林艺术学院以师范专业认证为契机，尽快落实整改任务；以师范专业认证为抓手，大力弘扬教育家精神；以专业认证为起点，建设一流高水平大学。

下一步，学院将深入贯彻落实党的二十届三中全会和全国教育大会精神，立足建设教育强国的职责使命，以教育家精神为核心，进一步明确本研衔接师范生培养规格，以二级专业认证为抓手，以示范性教育教学改革案例为引领，持续深化专业人才培养质量年报制度和“四位一体”课程质量改进机制，聚力打造指向创造力的卓越教师培养体系，不断增强专业自我改进能力，全面提升教师教育人才培养质量。

供稿单位：教务处、艺术教育学院